



# 大丰区总工会改革创新融入公共文化服务

本报讯(朱建良)近日,由大丰区总工会等单位联合举办的“喜迎二十大 奋进向未来”百姓星光大舞台“周周演”公益文艺演出活动首场演出在大丰剧院开演。整场演出由职工演、演职工、演给职工看,通过大舞台的演出,讴歌新时代、新征程、新气象、新面貌,展现全区广大职工踔厉奋发、奋楫争先的时代风采。这也是该区总工会改革创新实践、推动职工文化融入全区公共文化服务的一个场景。

新时期如何有效开展职工文化服务,满足广大职工对美好生活的向往,实现好、维护好、发展好劳动者的精神文化权益,同时着力改进职工思想政治工作方法,拓展职工文化服务新空间,打造有鲜明特色的宣传思想教育、职工文化品牌?大丰区总工会在深化

改革中不断探索,在创新实践中找到答案。

该区总工会在深化工会改革重点机制建设中,坚持以职工群众为中心的工作导向,“一切围绕职工转”,牢牢把握增强“三性”这一工会改革的主线,锚定新时期职工对精神文化的需求开展精准对路的服务。今年初,区总工会创新“+工会外部”模式,实行“开门办会”,在大丰剧院百姓星光大舞台“周周演”这一公共文化活动重要平台阵地,建立了全区职工文化“会外基地”。通过平台搭建、方式创新、机制完善,推动职工文化融入全区公共文化服务体系,实现文化资源共享、良性互动。重点组织全区企业、事业单位职工创排文艺节目,参加每月举办的百姓星光大舞台“周周演”公益文艺演出活

动。该区总工会构建党政支持、社会配合、职工参与、工会运作的工会思想政治引领和文化服务新机制,调动更多社会资源服务职工群众。

大丰区百姓星光大舞台“周周演”公益文艺演出活动自创立以来,先后举行了数百场演出,观众超过5万人次。成为公共文化服务有特色、有较大影响力的知名品牌,先后受到省、市文化部门宣传推介和褒奖。

大丰区总工会推动职工文化融入全区公共文化服务“大合唱”,借助百姓星光大舞台优质文化资源和阵地,广泛开展职工群众性文化活动,高扬思想旗帜,推动文化铸魂,引导广大职工始终不渝听党话、跟党走、感党恩,不断增强凝聚力、向心力、创造力,为经济社会高质量发展贡献力量。

根据计划安排,今年将举办8场“喜迎二十大 奋进向未来”大丰区职工百姓星光大舞台“周周演”公益文艺演出。

作为深化职工思想政治引领机制建设的牵头负责人,大丰区政协副主席、总工会主席汤云庆表示,要创新工会工作理念思路,改进服务职工的方式方法,通过共建共享公共文化阵地,焕新职工文化活动内容载体,激发广大职工文化参与、文化创造的活力。通过百姓星光大舞台“周周演”,用正确舆论引导人,用高尚精神塑造人,用优秀作品激励人,打造健康文明、昂扬向上、全员参与的职工文化,打造有特色的职工思想政治引领、群众文化品牌。让基层职工群众充分享受到文化生活的独特魅力,有更充实丰富、更高质量的精神文化生活,使他们的幸福感不断增强。

## 新闻速递

### 新丰镇

#### 协商议事提升农村人居环境

本报讯(李娟娟 张逸悠)近日,大丰区新丰镇围绕“加强农村垃圾治理,美化人居环境”议题,召开农村生活垃圾清运保洁工作专题协商会议。

近年来,该镇加大农村人居环境整治力度,农村垃圾得到有效治理,但也存在不容忽视的问题,需要重视与解决。针对存在的各种问题,新丰镇政协高度重视。

会上,该镇相关负责人汇报了关于“加强农村垃圾治理·美化人居环境”的调研报告,镇政协联络组、各委员、各部门、村居针对农村生活垃圾清运保洁工作,改善农村人居环境积极建言献策。镇相关部门

负责人对委员们提出的意见建议作出回应,推动达成共识。协商议事会取得了预期效果,有效发挥了“有事好商量”协商议事工作的作用。

区政协负责同志表示,政协委员要继续履行好职能、发挥好作用。要做好跟踪落实,促成协商成果转化,切实把专题协商会的成果落到实处,让群众感受到实实在在的功效。

下一步,该镇将继续依托“有事好商量”民主议事平台,努力探索政协协商与基层协商有效衔接的“新丰经验”,打造好“协商在基层”新丰品牌。

### 三龙镇

#### 建立人大代表“月月访”机制

本报讯(茅子鹏)每月20日是大丰区三龙镇人大代表接待选民日。区镇两级人大代表利用代表之家、代表联络站、代表联系点,以“家站点”的形式走进镇头巷尾、深入村民居舍,收集民情民意,为解决老百姓的身边事“牵线搭桥”。

三龙镇人大办公室建立代表“月接待,季走访,年述职”履职制度。规定每月20日,每个代表在“家站点”开展接待选民活动。为了更好地保障接待日常态化、长效化,将接待日活动开展情况纳入人大工作绩效考核体系,每月打分,年底排名。该镇人大办公室将代表参与接待活动的情况作为连任、评优的重要参考。

“蔡代表,蔡代表,我要向你反

映,咱们这个村污水管网施工,导致咱们家种植水稻后稻田不存水,这个问题你帮我看看呢。”和平村三组村民杨勇华到和平村站点向当时接待选民的区人大代表蔡连娣反映。蔡连娣立即与施工方联系,让工人拉了一车土,把漏的地方堵住,再用水管向堆土的地方慢慢打水往下耗,耗到一定程度压平后问题就被解决了。

人大代表张灵说:“我们月月‘坐班’接待选民,与群众的距离更近了,一条诉求表达出来,打心底为民说事、想事、办事的积极性自然也迸发出来。”

截至9月,区镇各级人大代表接待选民500多人次,收集意见建议200余条,办结100多条。

### 刘庄镇

#### 探索基层治理新路径

本报讯(徐松银 郭扬)今年以来,大丰区刘庄镇认真发挥镇社会治理局、网格管理中心等基层职能部门作用,积极探索基层治理新路径,用“小网格”编织居民“大幸福”。

生活物资送上门,爱老助老暖人心。今年夏天,高温时间较长,刘庄镇党员干部切实关心村居空巢老人,他们与网格员一道,顶着烈日,对辖区内空巢老人和独居老人开展“敲门行动”,坚持“敲一敲,问一问”,及时发现困难,快速处置难题。

网格反诈广宣传,守护老人“钱袋子”。今年以来,刘庄镇积极开展老年人智能手机培训操作课,组织

网格员指导老年人学习智能手机的使用方法。让老年人识别常见的网络诈骗手段,掌握网络诈骗知识。下半年以来,刘庄镇已进行各类法治宣传10多场次。

细分网格强覆盖,网格服务新升级。刘庄镇在现有网格划分的基础上,结合人、地、物、事、组织等要素,将全镇综合网格细分为9个“微网格”,构建“镇—社区—网格—微网格—户”工作体系,以微网格带动微服务,让“小单元”发挥大能量。镇村干部、网格员通过巡查走访,收集群众诉求,排查安全隐患,解决小微问题,精准掌握网格动态,保障网格内各项重点工作稳步推进。

### 大中街道

#### 织密安全稳定防线

本报讯(陈怡)今年以来,大丰区大中街道扎实做好防风险、保安全、护稳定等各项工作,织密安全稳定防线。

大中街道紧盯“防在前”“早发现”“快处置”疫情防控要求,严格执行第九版防控方案,科学精准、快速高效抓好常态化疫情防控工作。

大中街道注重办好群众身边的小事、急事。持续开展全民参保扩面,推动企业职工、城乡居民社会保险全覆盖。扎实抓好年初确定的为民办实事工程建设,确保按时序有序推进,把好事办好、实事办实。

大中街道紧扣“两个不放松”

### 草堰镇

#### 推进重点项目建设

本报讯(董华鸿 王志成 王卿杰)下半年以来,大丰区草堰镇快马加鞭、攻坚克难,全力推进各项重点工程项目。

持续推进农房改善工作,让农民“乐”起来。充分尊重农民群众意愿,抢抓农房改善优惠政策机遇期,积极引导农民群众进城入镇购房,让更多群众在城镇安居乐业。让乡亲们“乐”起来。充分尊重农民群众意愿,抢抓农房改善优惠政策机遇期,积极引导农民群众进城入镇购房,让更多群众在城镇安居乐业。让乡亲们“乐”起来。充分尊重农民群众意愿,抢抓农房改善优惠政策机遇期,积极引导农民群众进城入镇购房,让更多群众在城镇安居乐业。让乡亲们“乐”起来。

## 新闻速递

### 盐龙街道 培训“法律明白人”

本报讯(刘秋玲 李尤)为进一步提高“法律明白人”法治素养和参与法治实践能力,近日,盐都区盐龙司法所组织60名“法律明白人”参加业务培训。

培训会上,盐龙司法所负责人解读了“法律明白人”的职责及培育计划。专家律师开展《民法典》专题讲座,结合案例分析帮助大家理解,让“法律明白人”更好地走近民法典、了解民法典、运用民法典。通过此次培训学习,增强了村(社区)“法律明白人”的责任感和荣誉感,提高了“法律明白人”的法律素质和依法解决矛盾纠纷能力。

接下来,盐龙街道将进一步深化法治建设工作,加强基层社会治理队伍建设,持续推进村(社区)“法律明白人”培育工程,全面提高“法律明白人”的法治素养和业务水平,充分发挥其在法治宣传、化解纠纷、参与社会治理中的“排头兵”引领示范作用。

### 大纵湖镇 诚信宣传进商户

本报讯(王小侗 徐静)为进一步增强全民诚信意识,努力营造良好的诚信社会环境,近日,盐都区大纵湖镇深入餐饮商户开展诚信与安全经营宣传活动。

该镇通过设置咨询台发放《大纵湖镇社会信用条例》等宣传资料,宣传诚信相关政策法规、信用知识。现场与沿街商铺经营户签订《大纵湖镇沿街商铺文明诚信经营承诺书》。该镇引导沿街商铺经营者更深入地了解社会信用体系建设的相关政策内容,自觉遵守法律法规,诚信经营。

本次宣传活动共发放宣传资料100余份,接受群众咨询30余次,签订诚信承诺书50余份,有效提高了经营者诚信经营意识,强化了大纵湖镇社会诚信体系建设,为营造安全健康、和谐有序的消费环境提供了有力保障。

### 楼王镇 完成妇联换届选举

本报讯(蔡兰萍 杨寅颖 陆鑫宇)9月20日上午,盐都区楼王镇妇女第十五次代表大会召开,来自全镇各条战线的97名妇女代表齐聚一堂,共商楼王镇妇女事业发展大计。盐都区妇联和楼王镇党委负责同志以及群团代表到会祝贺。

大会听取并审议了楼王镇妇联第十四届执委会工作报告。报告回顾总结了过去五年楼王镇妇联工作取得的成绩,提出了今后五年的工作思路和目标任务。

大会选举产生了楼王镇妇联第十五届执行委员会委员和出席盐都区妇女第十七次代表大会的代表,选举产生了妇联主席和兼职副主席。



9月19日,盐都区龙冈镇召开妇女第十四次代表大会,来自全镇各界妇女代表依法行使民主权利,投票选举产生了第十四届执委会委员和执委会主席。图为投票选举现场。 储启广 摄



9月19日,盐都区潘黄街道开展“喜迎二十大 诚信盐都行”活动,发放诚信宣传资料,口腔医院免费义诊等,营造良好的诚实守信氛围。 朱从庆 摄

### 潘黄街道财资局强化红色实景党课教育

本报讯(王静 孙操 沈丽丽)9月19日下午,盐都区潘黄街道财资局组织全体党员前往潘黄红色教育基地开展红色实景党课“赓续红色血脉,凝聚奋进力量”主题党日活

动。一幅幅珍贵照片、一篇篇文章记载,诉说着那段峥嵘岁月,生动地再现了革命先烈在盐阜大地上谱写的抛头颅、洒热血的英勇事迹,展示着革

命先辈们不畏艰险、英勇奋战的爱国情怀,一代又一代潘黄人在先烈精神的影响下奋发进取、勇于拼搏,不断创造潘黄辉煌的新成就。

大家跟着讲解员的步伐参观了党群服务区、党员信息查询、红歌房、组织生活馆、红色大讲堂、党员宣誓区等系列功能室,工作人员通过PPT、视频等形式从不同角度分享了革命先烈的故事,重温红色

历史、弘扬抗战精神,将红色资源和党性教育深度融合,深铭于心。

传承红色精神是一场没有终点的接力,通过此次红色之行,财资局每位党员同志的心灵都受到了洗礼和震撼。大家纷纷表示要把红色教育收获转化为扎扎实实做好各项工作的动力,像革命先辈那样,对党的事业无比忠诚,把理想和信念落实到行动中,落实到岗位上。

### 潘黄街道何桥社区开展主题教育活动

本报讯(陈辉)日前,盐都区潘黄街道何桥社区,以喜迎党的二十大胜利召开为契机,开展主题教育活动,在社区形成“知党、爱党、颂党”的良好氛围。

何桥社区坚持用《中国共产党章程》规范党组织和党员行为,坚持全覆盖、常态化、重创新、求实效,不断增强党组织和党员政治意识、大局意

识、核心意识、看齐意识。确保党的组织充分履行职能。组织党员重温入党誓词,并开展“学党史、感党恩、听党话、跟党走”知识竞赛活动,砥砺初心,淬炼党性。此外,该社区还组织党员干部读好用好《习近平谈治国理政》第四卷,帮助大家了解当前国事,把握发展大势,增强时势洞察力,

筑牢理想信念,提高理论素养,增强政治能力。

何桥社区在“喜迎二十大”主题教育活动中,党员领导干部在承诺办实事时,带头调查研究,问计于群众,求教于群众,以强烈的事业心和责任感解决实际问题,以扎实的工作作风推动承诺办实事活动的扎实开展。

### 最美退役女军人陈培:柔肩挑重担 托起富民梦

□李娟娟 张逸悠

变美,让村民的生活变得越来越好。”几年来,大到村庄建设,小到村民诉求,陈培都能以扎实的作风、严格的要求、有效的举措,团结带领村两委班子如火如荼开展各项工作。2021年底,沙港村集体收入达70万元。

“我想把流转放荒的80亩土地集中起来种黄豆,增加村集体收入。”陈培认为,把撂荒的土地流转盘活,集中起来耕种,既解决了土地抛荒现象,又能增加村集体收入。村两委班子成员纷纷赞同。于是在陈培的带领下,沙港村村委会创新管理模式,针对部分村组存在的耕地撂荒现象,将其中撂荒地80亩集中租赁耕作,为充分发挥党建引领作用,在取得初步成效的基础上,陈培认真总结经验,引导村两委班子成员主动下沉一线,在现场为村民讲解农业知识,将农业先进技术送到田间地头,手把手引导村民科学种植,节约成本,为村集体和村民增收打下基础。

作为村书记,陈培对全村所有村民的情况都了如指掌,但作为妻子和还未满周岁双胞胎孩子的母亲,她却承受着不为人知的压力。她每天早出晚归,各种村务忙前忙后,却无暇照顾孩子。她的丈夫杨伟是一名

现役军人,现任新疆某边防营营长。曾获得二等功一次、三等功一次、优秀基层干部多次、个人嘉奖多次,并带领连队获得集体一等功一次,被评为“新疆军区”新时代喀喇昆仑卫士”、边防执勤先进个人。2020年杨伟被陆军表彰为“十大优秀带兵标兵”。

“祖国和人民更需要你,我会照顾好父母和孩子,我为你感到骄傲,孩子也会为你感到自豪!”陈培表示,嫁给一名军人,便是半个兵,她对自己的选择无怨无悔。丈夫是一名军人,保家卫国是职责所在;她是一名基层农村工作者,投身家乡新农村建设是职责所在;她也是一名军嫂,丈夫驻守边防,她就守好家,各司其职,各自奉献。

因为热爱部队,陈培穿上了军装,把自己的青春献给了军营;因为热爱国防,陈培穿上了婚纱,把自己的爱情献给了军人;因为热爱家乡,陈培脱下军装,把自己的精力奉献给了这一方养育她的水土。她秉承部队优良作风,积极投身乡村建设,以实干作风扛起乡村振兴的责任与担当。从军营到地方,从城市到乡村,换的是身份,不变的是初心。

“作为村支书,我希望在我任职期间,尽我最大的努力让沙港村变富